
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “ประชา​ชน​

70.​33% ชี ้​ ‘ออ​เจา​’ ​ชวย​ยก​ระดับ​ละคร​ไทย​ให​สูง​ขึน้​”

ศ.​ ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม (STC) แถลง​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​กระแส​ความ​นิยม​ละคร​โทรทัศน​แนว​ยอน​ยุค

อิง​ประวัติศาสตร​กับ​การ​รณรงค​ความ​เป็น​ไทย​” สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 5 ถึง​ 10 เมษายน​ พ​.​ศ.​ 2561 จาก​กลุม​ตัวอยาง

ทัง้​หมด​ 1,210 คน

จาก​กระแส​ความ​นิยม​ที่​มี​ตอ​ละคร​โทรทัศน​เรื่อง​บุพเพสันนิวาส​ซึ่ง​เป็น​ละคร​โทรทัศน​ที่​สราง​จาก​บท​ประพันธ​ใน​รูป

ของ​นวนิยาย​แนว​รัก​โร​แมน​ติก​ยอน​ยุค​อิง​ประวัติศาสตร​สมัย​กรุง​ศรีอยุธยา​ใน​แผน​ดิน​สมเด็จ​พระ​นารายณ​มหา​ราช​

และ​มี​การก​ลา​วถึง​เหตุการณ​สําคัญ​ทาง​ประวัติศาสตร​รวม​ถึง​ถายทอด​วัฒนธรรม​และ​วิถี​การ​ดํารง​ชีวิต​ใน​ชวง​ดัง​กลาว

ไว​ดวย​ จึง​ทําให​ผูคน​ตื่น​ตัว​หัน​มา​ให​ความ​สนใจ​ศึกษา​เรียน​รู​เพิ่ม​เติม​เกี่ยว​กับ​ประวัติศาสตร​ไทย​ใน​สมัย​ดัง​กลาว​ รวม

ทัง้​เดิน​ทาง​ไป​ทอง​เที่ยว​ใน​สถาน​ที่​จริง​ทาง​ประวัติศาสตร​ที่​มี​การนําเสนอ​ใน​ละคร​โทรทัศน​ พ​รอม​ทัง้​ได​สราง​ความ​ตื่น

ตัว​ใน​การ​แตง​ชุด​ไทย​ยอน​ยุค

ทัง้​น้ี​ ผูคน​ทัว่ไป​ใน​สังคม​ตาง​วิพากษ​วิจารณ​แสดง​ความ​ชื่นชม​การนําเสนอ​ละคร​โทรทัศน​เรื่อง​ดัง​กลาว​ ซึ่ง​มี​สวน​ชวย

สราง​ความ​ตื่น​ตัว​ให​กับ​คน​ไทย​หัน​มา​ศึกษา​เรียน​รู​เรื่อง​ราว​ทาง​ประวัติศาสตร​และ​ให​ความ​สนใจ​เดิน​ทาง​ไป​ทอง​เที่ยว

สถาน​ที่ทาง​ประวัติศาสตร​มาก​ขึ้น​อยาง​เห็น​ได​ชัด​ รวม​ทัง้​เป็นการ​ชวย​กระตุน​ให​คน​ไทย​เกิด​ความ​รัก​ชาติ​รัก​แผน​ดิน

และ​สง​เสริม​คา​นิยม​การ​แตง​ชุด​ไทย​ดวย​เชน​กัน

แต​อยางไร​ก็​ตาม​ นัก​วิชาการ​และ​ผูคน​อีก​สวน​หน่ึง​ได​แสดง​ความ​หวงใย​ถึง​การ​เดิน​ทาง​ทอง​เที่ยว​ใน​สถาน​ที่

ประวัติศาสตร​ซึ่ง​อาจ​กลาย​เป็นการ​สราง​ความ​เสีย​หาย​ให​กับ​โบราณ​สถาน​และ​วัตถุ​โบราณ​ตางๆ​ ขณะ​เดียวกัน​ได​แสดง

ความ​เป็น​หวง​วา​หลัง​จาก​ที่​ละคร​โทรทัศน​เรื่อง​ดัง​กลาว​จบ​ลง​ไป​อาจ​สง​ผล​ให​กระแส​ความ​ตื่น​ตัว​ใน​การ​ศึกษา​เรียน​รู

ประวัติ​ศาสตร​ การ​เดิน​ทาง​ทอง​เที่ยว​ใน​สถาน​ที่​ประวัติ​ศาสตร​ และ​กระแส​การ​แตง​ชุด​ไทย​ลด​ลง​ไป​ ดัง​นัน้​จาก

ประเด็น​ดัง​กลาว​ สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป

ตอ​กระแส​ความ​นิยม​ละคร​โทรทัศน​แนว​ยอน​ยุค​อิง​ประวัติศาสตร​กับ​การ​รณรงค​ความ​เป็น​ไทย

จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​ซึ่ง​เป็น​เพศ​หญิง​รอย​ละ​ 52.​07 เพศ​ชาย​รอย​ละ​ 47.​93 อา​ยุ​ 15 ปี​ขึ้น​ไป​ สามารถ​สรุป​ผล

ได​ดัง​น้ี​ ใน​ดาน​ความ​รับ​รู​เกี่ยว​กับ​บท​ประพันธ​เรื่อง​บุพ​เพ​สัน​นิ​วา​ส กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​

76.​12 ยอมรับ​วา​ตนเอง​ไมรู​จัก​บท​ประพันธ​เรื่อง​บุพเพสันนิวาส​ใน​แบบ​หนังสือ​กอน​ที่​จะ​มา​ทําเป็น​ละคร​โทรทัศน​ฉาย​

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-23/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-23/


ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​3.​88 ระบุ​วา​ตนเอง​รูจัก​มา​กอ​น

ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​ละคร​โทรทัศน​เรื่อง​บุพ​เพ​สัน​นิ​วา​ส กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 68.​02

มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ละคร​โทรทัศน​เรื่อง​บุพเพสันนิวาส​มี​สวน​ชวย​กระตุน​ให​คน​ไทย​หัน​มา​ให​ความ​สนใจ​ศึกษา​เรียน​รู

ประวัติศาสตร​ไทย​มาก​ขึ้น​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 72.​31 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ละคร​โทรทัศน​เรื่อง​บุพเพสันนิวาส​มี​สวน

ชวย​สง​เสริม​ให​คน​ไทย​หัน​มา​ให​ความ​สนใจ​ทอง​เที่ยว​ใน​สถาน​ที่ทาง​ประวัติศาสตร​ใน​ประเทศ​มาก​ขึ้น​ได

นอกจาก​น้ี​ กลุม​ตัวอยาง​ประมาณ​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 66.​45 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ละคร​โทรทัศน​เรื่อง

บุพเพสันนิวาส​มี​สวน​ชวย​สราง​กระแส​ให​ประชาชน​แตง​ชุด​ไทย​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม

หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 70.​33 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ละคร​โทรทัศน​เรื่อง​บุพเพสันนิวาส​มี​สวน​ชวย​ยก​ระดับ​คุณภาพ​ละคร

โทรทัศน​ของ​ประเทศไทย​ให​สูง​ขึ้น​ได

อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 54.​79 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​หลัง​จาก​ละคร​โทรทัศน​เรื่อง

บุพเพสันนิวาส​ออก​อากาศ​จบ​ลง​จะ​สง​ผล​ให​กระแส​ความ​ตื่น​ตัว​ใน​การ​ศึกษา​เรียน​รู​ประวัติศาสตร​วัฒน​ธร​รม​/การ​ทอง

เที่ยว​สถาน​ที่ทาง​ประวัติ​ศาสตร​/การ​แตง​ชุด​ไทย​ลด​ลง​ไป

ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​ละคร​โทรทัศน​แนว​ยอน​ยุค​อิง​ประวัติ​ศาสตร​/วัฒน​ธร​รม​ กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด

เป็น​รอย​ละ​ 64.​38 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ละคร​โทรทัศน​แนว​ยอน​ยุค​อิง​ประวัติ​ศาสตร​/วัฒนธรรม​จะ​มี​สวน​ชวย​กระตุน​ให

คน​ไทย​เกิด​ความ​รัก​ชาติ​รัก​แผน​ดิน​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ได​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 63.​06 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ละคร

โทรทัศน​แนว​ยอน​ยุค​อิง​ประวัติ​ศาสตร​/วัฒนธรรม​จะ​มี​สวน​ชวย​รณรงค​สง​เสริม​ให​คน​ไทย​ตระหนัก​ถึง​การ​ชวย​กัน

รักษา​เอกลักษณ​วัฒนธรรม​ความ​เป็น​ไทย​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ได​ และ​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 71.​24 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​ละคร

โทรทัศน​แนว​ยอน​ยุค​อิง​ประวัติ​ศาสตร​/วัฒนธรรม​จะ​มี​สวน​ชวย​สง​เสริม​สนับสนุน​ให​คน​ไทย​หัน​มา​ทอง​เที่ยว​ภายใน

ประเทศ​เพิ่ม​มาก​ขึ้น​ได

ทัง้​น้ี​ กลุม​ตัวอยาง​ประมาณ​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 75.​21 เห็น​ดวย​วาการ​สราง​ละคร​โทรทัศน​ให​เป็น​ที่​นิยม​ของ

ชาว​บาน​ทัว่ไป​ไม​จําเป็น​ตอง​มี​ตัว​ราย​/ตัว​อิจฉา​มา​เป็น​สวน​ประกอบ​เสมอ​ไป​ (อาน​ขาว​ตอ : https://goo.gl/EjMnQf)


